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-cá MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ :
egv 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor ÉS Fia könyv- és 
könyoindájában fogad tatnak

el.

Kéziratok nem küldetnek tissza.
Éta------——--------<nS

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

A gazdasági munkásközvetités.
Általában tapasztalható, de különösen a ma­

gyar gazdáknál, hogy kevés érdeklődést tanúsí­
tanak oly intézmények iránt, melyek érdekeik 
szolgálatára vannak hivatva és sajnálják a fárad­
ságot attól, hogy az intézmény célzatával, esz­
közeivel, szervezetével megismerkedjenek, sőt, a 
mennyiben uj intézményről van szó: idegenked­
nek attól.

Ily tájékozatlansággal találkozunk gazdáink 
körében a íöldmivelésügyi miniszter által ez évben 
életbeléptetett mezőgazdasági munkásközvetitői in­
tézmény felől, mely tevékenységének irigy sza­
vakkal való hirdetése nélkül, csendben kezdte 
meg és folytatja abbeli működését, hogy a mező­
gazdasági munkáskereslet és kinálat kiegyenlítését 
elősegítse.

Bizonyára sok oly gazda akad, a ki, noha 
szüksége lenne más vidékbeli munkásra, meg sem 
kísérli, hogy ez intézmény közreműködését igénybe 
vegye. Erre enged következtetést vonni már az 
az idegenkedés is, mely ez intézménynek várme­
gyénként való szervezése alkalmával helyenkint 
mutatkozott, a midőn maguk a gazdák azt mond­
ták, hogy nem kell nekik a munkásközvetités, 
hiszen úgyis kevés a munkás, a harmadik vár­
megyébe kell utána járniok, mig nagy fáradság­
gal megfelelő munkaerőt szerződtetni képesek. 
Az ilyen kijelentés persze csak azt bizonyítja, 
hogy az illetők az intézmény célzata felől nem 
voltak tájékozva s nem látták be azt, hogy a 
munkásközvetitői intézmény nem arra való, hogy 
a hol felállittatik, a munkaerőt — akár sok, 
akár kevés — elközvetitse máshová, hanem arra, 
hogy összekötő kapocsként szolgáljon a munkát 
keresők és kínálók között és nemcsak a kereset 
nélkül mara lt munkások érdekeit, hanem a mun­
kást kereső munkaadókét is egyaránt szolgálni 
van hivatva s a hol kevés a munkaerő, ott épp 
oly alkalmas eszköz a munkaadóknak munkáskéz 
szerzésére, mint megfordítva, a hol nincs munka, 
ott a munkásoknak keresethez juttatására.

Ez intézmény felőli tájékozatlanságról tesz 
tanúságot azon körülmény is, hogy azt számos 
esetben összetévesztik a kereskedelemügyi mi­

niszter által az ipari munkások közvetítése érdé- j 
kében a székesfővárosban létesített budapesti 
központi munkásközvetitő intézettel. Nemcsak ke­
reset nélkül maradt mezőgazdasíi gi munkások 
fordultak a gazdasági munkásközvetitő intézmény 
közreműködésének igénybevétele helyett a most 
említett intézethez, hanem gazdasági munkásokat 
kereső munkaadók is, kiktől pedig az alaposabb 
tájékozottság méltán lenne megkövetelhető. Ily 
eljárásból az illetőkre kétségkívül csak kár hára- I 
molhatott, mert a mennyiben kérelmük az illetékes 
helyre eljuttatott is, annak ellátása minden esetre 
késedelmet szenvedett. ■

De nem mulaszthatjuk el végül a gazdasági 
munkaközvetítői intézmény rendeltetése felől való 
tájékozatlanság illusztrálására megemlékezni arról, 
hogy voltak oly munkaadók is, kik az intézmény 
gondoskodásától többet vártak, mint a mire az 
hivatva lehet, midőn meghatározott időpontra és 
vasúti állomásra bizonyos számú gazdasági munkás 
azonnali szállítását kérelmezték. No hát ez intéz­
mény ily fokú gondoskodást nem ölelt fel fel­
adatai közé, de nem is lenne képzelhető egy egész 
ország területére kiterjedő oly szervezet, mely 
mindenki igényének és Ízlésének megfelelő munkás­
hadat nap nap mellett készenlétben tartva, egy 
egyszerű kérelem alapján, mintegy varázsütéssel 
oda utasítsa, a hová éppen kérik.

A gazdasági munkásközvetitői intézménynek 
egyszerűen az a feladata, hogy a hozzáforduló 
munka- vagy munkás-keresőknek Útmutatást adjon, 
hol lenne szükségletük legcélszerűbben kielégít­
hető. Szervezete a lehető legegyszerűbb; három 
fokban rendelkezik orgánummal, ezek: a köz­
pontban a íöldmivelésügyi minisztérium raunkás- 
közvető-osztálya, a vármegyei központokban a 
törvényhatósági munkásközvetitők s végül a köz­
ségekben a községi munkásközvetitők. Ez orgá­
numok egymással állandó érintkezésben vannak 
s működésük úgy van berendezve, hogy a felek 
azok bármelyikénél jelentkezhetnek akár szóval, 
akár levélileg s a kért útbaigazítást azok bár­
melyikétől megkapják; mindenesetre legcélszerűbb 
azonban, ha kiki a saját községebeli munkás- 
közvetitőnél keresi a részére szükséges munkaerő, 
vagy alkalmaztatás közvetítését.

CD

A „BÁCSKA“ tárcája.
AKARAT ÉS TUDÁS

Igaza van Vörösmartynak, midőn azt irja:
„Kezd buzgón s már sokra ménéi, halad, 
aki megindult, mig porban heverész a 
henye, gyáva erő.“

Amit tudunk, az egy szikra abból az Istenből, aki 
az irás szavai szerint, a maga képére teremtette az 
embert. Hogy tehetségünket, tudásunkat fejlesszük, 
akaraterőre van szükségünk. Minden ember teremt ma­
gának egy világot, mely az ő belső világával teljesen 
megegyezik. Saját helyviszonya és lehetősége szerint 
számol aztán be az égboltozattal, a nappal, a csilagok a , 
a föld változásaival, a természet jelenségeivel. Néme­
lyeknek egyszerű története: eszik, iszik, él és meg ia ; 
mert csekély akaraterejét, az útja elé gördülő első ne­
hézség megfélemlíti és a remény jól kiszínezett képe 
fakul. Az ember pedig igen nagy hajlamot rejt magaban,
saját gyarlóságait mentegetni.

Vannak nagyon tudós emberek, akik azeit o e 
letesen műveletlenek, mert durva az érzésük, mm en 
napi a goudolkozásmódjuk ; viszont akadnak lénye , a 
kik keveset tanultak, de ebbeli hiányukat pótolják szivük 
nemességével. A műveltség nem csupán a tudásto gg, 
hanem első sorban attól, mily magaslaton áll va a t szív 
és érzés dolgában. A tudatlanság és a tanú s o va o 
idegenkedés nincs mentegetve ezzel, mert csa is a u as 
és a tiszta őszinte érzés adják meg a lelki müve sege^ 
Sok tudós annyira beleéli magát saját rendszerebe, gy 
ránézve aztán nem is létezik más, mint a saját reri J*26! " 
így alakul a félszegség, elfogultság, helytelen «üoga - 
Mindig a tömegre kell kiterjedni a figyelemnek, hogy 
hogy az általános törvényeket megállapíthassuk.

Az emberek elhatározása többnyire nem egyen 
mint azon külső természeti és belső szellemi ,tenye^ 
eredménye, melyek hatást gyakorolnak egyéweg r. 
Ahhoz, amit erős akarattal igyekszünk elsajátítani, ne 
kell okvetlen kiváló tehetséggel rendelkezni. Az akara 
a legjobb nevelő, a szorgalom a legnagyobb mes.e .

Számos példa igazolja úgy a mult, mint a jelenkorban, 
hogy a lángeszű Írók vasakarata diadalmasan győzedel­
meskedett a legnagyobb akadály felett is. Jól mondja 
Feneion : „Csak az akarat a mi kizárólagos tulajdonunk, 
minden egyéb csak ideiglenes birtokunk. A betegség 
megtörheti testünk egészségét, vagyonunk szárnyra kél 
s elröpül, sőt testi szervezetünk is nagy befolyást gya­
korol szellemi tehetségünkre, egyedül akaratunkkal ren­
delkezhetünk tetszésünk szerint.“

Szerencsések, akik akaraterejüket kifejteni képesek 
önmagukban. A világ legnagyobb szónokából, Demos- 
thenesből sem lett volna kiváló szónok, ha nincs erős 
akarata. Hebegő, bátortalan ifjúnak mondják, kinek 
csaknem ön kínzással sikerült leküzdenie, hogy a ter­
mészet mostobasága dacára is, azzá legyen, amire hi­
vatást érzett. Az első latin magyar szótár készítője, a 
hires Szenczi Molnár Albert, kit tudományosságáért a 
külföldön is magasztaltak, tanulmányai mellett saját 
szorgalmából nyolc nyelvet sajátított el s azokat folyé­
konyan beszélte. Lángeszén kivül. törbetlen akarata 
emelte föl a hírnév magaslatara. Mindenkinek van ahhoz 
joga lio^y a szép, a nemes felé törekedve, mindinkább 
tökéietesbüljön ; ez általában egyetlen feladata az emberi 
egzisztenciának. A nevelés tesz azokká, amik vagyunk, 
a tanításnak köszönhetjük azt, amit tudunk.

A világ — Emerson szellemdus és találó mondása 
szerint — nem agyag többé, hanem vas: ezen rést ütni 
nehezebb. Mindent megtanulhat az ember, csak el ne 
bagvja türelme és kitartása. Erőnk és tehetségünk bölcs 
mérlegelésére horribilis kitartás kell. Ami nem sikerül 
először, sikerülni fog másodszor, tizedszer.

Az akiben soha sem kell kételkednünk, aki akkor 
is szelíd; mikor durva, mindent helyrepótol, mindent 
kipótol mindenkor, mindenért megvigasztal, a legrövidebb 
életet is hosszúvá, dicsőségessé tudja tenni, mint Raphael, 
Schiller, Mozart és több másét tette, kik ifjan, dicső­
ségtől körülsugározva haltak meg s viszont a leghosszabb 
életet röviddé is teheti, mint ahogy Michel Angelo, imán, 
Goethe életet tette röviddé — ez a barát: a munka. 
I„eu ' — a legjobb barátunk — a munka. Azt mondta 
Montesquieu : „Nincs olyan bánat, amit a munka el ne 
oszlatna “ Nincs sem a sorsnak, sem az embereknek 
olyan állhatatlansága, amely fölött a munka ne ural-

E szervezet mellett a munkásközvetitői in­
tézmény életbelépte első évében már eredményes 
tevékenységet fejtett ki. A tavasz óta a húsz­
ezret meghaladta azon, jórészt aratómunkások 
száma, kik helyben keresetet nem találva, a 
munkásközvetitői intézmény közbenjárásáért jelent­
keztek s e jelentkezők száma az aratás megkez­
dése után néhány százra apadt le. Hogy mennyi 
volt ezek közül, a ki tényleg a munkásközvetitői 
intézmény révén nyert alkalmazást, arra biztos 
adatok nincsenek, mert az intézmény egyelőre 
nincs arra berendezve, hogy az ábala ajánlott 
munkások elszerződtetéséről statisztikát is vezes­
sen, a mi bizonyára igen érdekes lenne ugyan, 
azonban fontossága aligha állana arányban a reá 
fordítandó munkával, hanem kétségen felül álló­
nak kell tartanunk, hogy a jelentkezés után el­
szerződött munkásoknak igen nagy százaléka 
nyert a közvetítés révén keresetet s csak keve­
sebb azok száma, kiknek a munkaalkalom utóbb 
önként kínálkozott.

A felmutatott első eredmények tehát minden­
esetre arra biztatnak, hogy az intézmény a hozzá­
fűzött várakozásnak továbbra is meg fog felelni, 
de éppen ezért felhívjuk gazdáink figyelmet, hogy 
igyekezzenek ez intézmény működését megismerni 
és tevékenységét saját jól felfogott érdeküknek 
megfelelően felhasználni, mert az intézmények 
nem egyedül önmagukban hordják sikeres mű­
ködésük feltételeit, hanem keresendők másrészt 
e feltételek azon egyének jóakaratában, kik az 
intézmény gyakorlati alkalmazásának tényezői.

A választók névjegyzékének kiigazí­
tása. A múlt évben tudvalevőleg az országgyűlési 
képviselőválasztók állandó névjegyzékét az évek bosszú 
sorozatára összeállították. Ezen 1901. évre érvényes 
választói névjegyzék alapján kell megejteni az idén az 
általános képviselőválasztást. Ezt az állandóság jellegével 
felruházott névjegyzékét ezután most már évről évre 
csak kiigazítják. Miután az uj törvény értelmében a 
kiigazítási munkálat évenkint körülbelül két hónappal 
előbb történik, mint eddig volt gyakorlatban, ennélfogva 
Széli Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter, már 
most valamennyi központi választmányhoz reudeletet 
intézett az országgyűlési képviselő-választók 1902. évre 
érvényes névjegyzékének kiigazítása tárgyában. A belügy­
miniszter a központi választmányok figyelmét első sor-

kodnék. Ezt a mindig biztos, hű barátot ne csak sze­
ressük, de becsüljük többre minden barátunknál; gyenge 
kezünket tegyük az ő hatalmas tenyerébe s szivünket, 
karjainkat erősödni érezzük.

„Előtted a küzdés, előtted a pálya.
Az erőtlen csügged, az erős megállja.
És tudod-e az erő micsoda ? — Akarat:
Mely előbb vagy utóbb, de borostyánt arat.“

Az emberi tevékenység nem egyéb, mint állandó 
szokás Szokásaink úgy képződnek, mint ahogy a hó 
gyűl össze, ha egy pehely hó esik egy kis balomhoz, 
nem vehető észre, de lassau-lassau nagy dombba I ép- 
ződik. Ha a fu'ó időnek egy napját se engedjük 
nyomtalanul eltűnni, ma egy követ, holnap tán csak 
egy porszemet, de mindig teszünk valamit az emberi 
élet munkájához s azt, amit dolgozunk vagy amivel 
foglalkozunk, teljes odaadással tesszük, akkor: amint 
nő az eltöltött napok és évek száma, akként nő az 
ötökké munkáskéz és agy műve, a szívben pedig a jól 
betöltött élet nyugodt öntudata. „Gyakori csepp, követ 
is váj.“

Az akarat a meggyőződésnek egyik legfőbb esz­
köze. A meggyőződést ugyan nem az akarat hozza 
létre, hanem minden aszerint látszik igaznak vagy ha­
misnak, amint egy vagy más oldalról tekintjük. Rendesen 
kiválasztja a neki nem tetsző szempontot és csak azt 
látja, ami az akarat tetszését nyerte meg. Mindenkor 
legyen oly magas szempontunk, amelyből az egyes dől 
gokat megítélhetjük, de amellett oly egyszerűen beszel­
jünk, hogy mindenki megérthesse. A tudás adja is, 
enyészti is hangulatunkat. Érdekesen lehet a szellemet 

I fokozatosan összehasonlítani a világossággal.
A lángész — nap ; 
a bölcs — holdfény; 
a tudás — csillagfény ; 
a szellemdus — villámfény; 
az okos — gázfény ; 
az egyszerű agy — gyertyafény; 
a korlátolt — mécsvilág; 
az egy úgy fi — homályos alkonyat j 
az ostoba — csillagnélküli sötét éjszaka.

Mályva.



ban az eddigi eljárástól eltérő s a választói jog meg 
óvását célzó lényegesebb rendelkezésekre hívja fel. így 
meghagyja a belügyminiszter a központi választmányok­
nak, hogy az össfeiró küldöttségek úgy az újonnan 
felvettekröl, mint a kihagyottakról kbzsegenkmt külön 
névjegyzéket tartoznak kesziten.; ezenfelül azokat k ket 
a választók sorából kibagyandokuak tala ^ * , ‘ k
kihagyás okának közlésével írásban értesíteni kötelese ^ 
Úgy hogy a kihagyottaknak okvetlen tudomást kel 
venniük a kihagyásról, hogy ez dien esetleg jog 
voslattal élhessenek kellő időben. Mert meg ezen irá heti 
értesítésen felül a választókerületideiglenes névjegyzéke a kihagyottak névjegyzekével 
együtt közszemlére kitetetik a központi választmány 
székhelyén; és még ezenfölül az egyes 
község választóinak ideiglenes névjegyzéke » k ígyót
tak névjegyzékével együtt az illető városban községben
vagy körjegyzőségben szintén közszemlére kitétet k. 
Vastag hanyagság kell tehát ahhoz, ogy va am J 
gosult kimaradjon a névjegyzékből csakazé r , 
kellő időben jogorvolattal nem élt, az elmulasztotta 
kihagyás miatt. A belügyminiszter arról is meggyózAdes 
akar szerezni, vájjon kihirdettek e azt, hogy 
lók névjegyzéké közszemlére kitetetett es azt, mik 
hol lehet megtekinteni. E végből kívánja, hogy a 
teendő hirdetményt hozzá bemutassak.

Check-törvény Hegedűs bán dór keresKeüe 
lemügyi miniszter a check törvényjavaslat előkészítését 
folyamatba tette. Már a kereskedelmi törvény revíziójára 
vonatkozólag a kereskedelmi és iparkamarákhoz vala­
mint néhány kiválóbb kereskedelmi es ipari szaktestü­
lethez 1900 évi április 0-án intézett leiratában megje­
lölte a miniszter a kereskedelmi törvény azon része t 
melyeket a tapasztalat és a forgalmi elet a revízióra 
éretteknek tüntet fel. Ezen leirat többek közt k'fejezes 
adott annak, hogy a kereskedelmi ügyietek megkoteséie 
és teljesítésére vonatkozó szabályoknak módosítása is 
szóba került már, igy gyökeres módosítást követel J' 
a 304. ij-nak az értékpapírokra vonatkozó részé, mely­
ben a check re vonatkozó szabályok felvétele is kivárta 
tosnak jelentetett. — Ugyanezen leirat, mely szerint a 
kamarak, illetőleg szaktestületek a felvetett kérdések 
alapos megbeszélésére hivattak fel, azon kijelentést is 
tartalmazta, hogy a forgalmi élet gyors változásai egyes 
kérdéseknek a kereskedelmi törvény kódex szerű reví­
ziójától független szabályozást is indokolttá tesznek.

Vármegyei közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottságának folyó

hó 11. napján tartott rendkívüli közgyűlésén a következő
ügyek kerültek tárgyalásra.

miniszteri intézvények.
Belügyminiszteri intézvény a magánorvoslás díja­

zása legkisebb mértékének megállapitasa tárgyában.
A vármegye közönsége azon községek érdekében, a 
melyek a negyedik osztályból a harmadik osztályba Bo­
roztattak, feliratot intéz a belügyminisztériumhoz, hogy 
az előbbi osztályokba visszahelyeztessenek.

Belügyminiszteri leirat Sinkó István Esztergom 
vármegyei számtisztnek és volt apatini járási írnoknak 
ez utóbbi minőségében a vármegyei tiszti nyugdíjalapba 
befizetett járulékoknak kiadása iránt beadott kérelmé­
nek fokozatos tárgyalása iránt. — A folyamodó kérel­
mével elutasittatott.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézvény az 
1901—1902. évi közúti költségelőirányzatnak jóváha­
gyása tárgyában. — A kereskedelemügyi miniszter a 
költségelőirányzatokat jóváhagyván, az intézvény tudó 
másul vétetett.

Főispánt átirat.
Főispán! átirat m. kir. állatorvosokká kinevezett 

törvényhatósági állatorvosok ez utóbbi állásukból való 
felmeutese tárgyában. — Tudomásul vétetett.

Ösztöndíjak.
Az ifj. báró Rudics fele ösztöndijalapitványi bi­

zottságnak 1901. évi január 5 én tartott ülésében felvett 
jegyzőkönyv es az abban foglalt határozatok. — Az 
ösztöndíj az 1900—1901. évtől kezdődőleg Albrecht Jó­
zsef bölcselet-hallgatónak adományoztatok

Alispáni előterjesztés a Kovács József-féle ösztön­
díj betöltése tárgyában — Az ösztöndíjra Odry Pál, 
Kauyó Lajos és Horváth Iván jelöltettek.

Bizottsági tagok névjegyzéke.
A vármegye alispánja, mint az igazoló választmány 

elnöke bemutatja a választott megyebizottsági tagoknak 
az 1901-ik évi jogérvenyes névjegyzékét. — A névjegy­
zék tudomásul vétetett azzal, hogy a potválasztás alkal­
mával Bacs-Kulán Boberity Milán, B.-Szt.-Tamáson dr. 
Balaton Gyula, Kucurán Juhász Sándor, Sztauisicson 
Hümpfer Alajos es Zentán Szilágyi István választat­
tak meg.

Alispáni előterjesztések.
Alispán előterjesztése az úgynevezett Petrovits-féle 

uttöltésnek az apatiu—szóntai armeutesitő társulat ke- 
zelesebe való átadása és az átadás feltételeinek meg­
állapítása. — Az egyezség megköttetett.

Ugyanannak előterjesztene az Ü-Futtak és Újvidék 
közötti határvonalnak megallapitasához egy bizottságnak 
kiküldése iránt. — A bizottság kiküldetett.

Felebbezés.
Nikotin Athanász és társai felebbezése a titeli 

rétkezelő bizottságnak Vucsetics Illés ügyvédi díjazása 
tárgyában hozott határozata ellen. — A felebbezés eluta­
sításával a határozat jóváhagyatott.

Községi határozatok.
Zsablya község határozata a titeli Duna Tisza 

töltés fentartási társulat által töltés céljaira igénybe 
veendő legelótertilet eladása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Mohol község határozata a birtokhatárok meg­
jelölésével járó mérnöki munkálatnak vállalat utján való 
biztosítása tárgyában. -- 1600 koronával jóváhagyatott

1 iszakaltuánfalva község határozata a vasúti köl 
csennek jelzáiogi biztosítása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Kis Kér község határozata az ártézi kút fúrása 
erdemeben vállalkozóval kötött szerződésnek jóváha 
gyasa tárgyában. — Jóváhagyatott.

Zeuta város határozata a polgári iskolai helyettes 
igazgató dijai tárgyában. — 1898. évtől évi 300 koro­
nában megállapittatott.

Ada község határozata a g. kel.^pü^ jóv|ba.
látási költségei tárgyában. — 4UU
gyat°Ada község határozata a 
adása tárgyában. — Tíz evre 200
mellett jóváhagyatott. községi esküdtek

B.-Martonoe kíizség h»,4r” ‘L.ég. esü li<lt réMére 
íutalmazasa fargyaban. — Há.om kozs g 
adandó 150 korona jóváhagyatott hoVa

Ugyanannak határozata a h'rdeté j 
fordítja tárgyábaD. - A határozat

O Kaoizsa község határozata Laez _ P
iskolai tanító helyettesének dijai tárgy^an. L9' 
szeptember hó 1-tól 1600 korona megái ap Itatott.

P Ugyanannak határozata Torday Kálmán ügyvéd 
dijai tárgyában. - 100 korona jutalomd.j jóváhagyatott.

Csurogh község határozata a faiskola és a gaz 
ism. iskola gyakorló terének kijelölése tárgyában.
Jövabagyatotti határozata a lovasrendőri állások
beszüntetése és egy uj gyalogrendőri alias szervezése 
tárgyában. — 540 korona fizetéssel jóvahagyatot .

gy Mosoriu község határozata Miletics István tarló 
zásának törlése tárgyában. — A 42 korona leírása j v
bagyaUgyanannak határozata Tubity Lyubica törlési en­
gedélye tárgyában. - Titel község határozata Mikluse^ 
vits Milos törlési engedélye tárgyában. O 
község határozata a betétszerkesztők jarandósagai tár­
gyában. — Jóváhagyattak.

Veprovác község határozata Merscher János sege 
lyezése tárgyában. — Hat hónapra havi 4 koronává

*° Viíova község határozata Cselics Pa ja törlési en­
gedélye tárgyában. — B. Földvár község határozata Hor 
váth András résztörlési engedélye tárgyában. — U ee8 
község határozata a rendőrség felszerelése tárgyában. 
Gyulafalva község határozata a körorvos látogatási dijai 
tárgyában. — Torzsa község határozata ugyanazon fai gy 
ban. — B.-Almás község határozata a kishirak fizetési 
pótléka tárgyában. — B. Szt-Tamás község határozata 
a g. kel. püspök fogadtatás! költségei tárgyában. 
Kuczura község határozata néhai Luszkánczy Bei fa an 
utolsó negyedévi fizetésének kiutalása tárgyában.
Jóváhagyattak. . .

Bezdán község határozata a népkönyvtár, alap 
gyarapításának megszüntetése tárgyában. — Feloldatott.

B.-Petrovoszelló község határozata a maradvány 
földek puhatolásának abbanhagyása tárgyában. — Jóvá­
hagyatott.

ö Becse község 1901. évi költségvetése. — Módo­
sítással jóváhagyatott.

Rigyicza község árvapéuztári tartozásából a Bács- 
Vaskut községi árva pénztárral szemben fennmaradt tar­
tozás leírása. — A vonatkozó határozatnak a belügy­
miniszterhez való felterjesztése határoztatok.

Jegyzőkönyv hitelesítés.
Ezzel a közgyűlés tárgysorozata letárgyaltatván, 

báró Vojnits István főispán a közgyűlés jegyzőkönyvé 
nek hitelesítésére f. hó 14-ik napjának délelőtti 11 őrá 
ját tűzte ki és a jegyzőkönyv hitelesítésével Czirfusz 
Ferenc, id. Mihályi János, kamjonkai Szemző Gyula, 
Szilágyi Mór és Városy Károly bizottsági tagokat küldte 
ki és a közgyűlést a bizottsági tagok lelkes éljenzése 
között bezárta.

„ „ a 7nmbori szabad lyceumUrániaZomborban Azom^ a hudyape8ti
nagyérdemű intézősegenc . sziuielőadásokat
Uránia tudományos ' óriá9Í és Zomborban még soha­
tart. Az előadások iránt óriásig^ y. nu|t eze„ e|(,.
8eiT L8?a!ntauev' hogy a városi színház mindig színükig 
adások liánt, úgy gy előadás folyó hó 12-ént=lt meg »'• A‘ ““fHirom f»lv„„á.l,„,
fi6 DeLewffy ArSi. VeSca, 01..^ %
Uía Dessew y tündére tárult fel előttünk

Újdonságok,
Kinevezés Őfelsége a király dr. Papp Dezső, 

az Újvidékén állomásozó I. Károly román király 6. 
gyalogezredbeli tartalékos segédorvos helyettest, a hou- 
védorvosi tisztikar tényleges állományába 1901. évi 
február hó 1 ei ranggal főorvossá nevezte ki.

Kinevezés Őfelsége a király dr. Grüner Fülop, 
a szegedi kir. Ítélőtáblához berendelt bírósági aljegyzőt 
a zom bori járásbírósághoz aljárásbiróvá nevezte ki. Az 
uj albiróval a zombori bírói kar igen képzett, derék 
taggal szaporodik.

Hírek a Szabad Lyceumból. A Szabad 
Lyceumbau jövő vasárnap nem lesz előadás, mert e 
napon a városháza nagytermében a filharmonikusok 
hangversenyeznek. A jövő előadások sorrendjét a követ 
kezűkben adjuk : februárius 24 Shakspere. Előadja 
Megyesi Ferenc. Március 3. Virágok szerelme, előadja 
Lendel Adolf. Március 10. Régen múlt időkből, előadja 
Lendel Adolf. Március 17. Magyarország vízrajza, elő­
adja Hegedeős Miklós. Március 14. A jég, előadja Re­
viczky István. Március 31. A kőszénkátrány, előadja 
Krutnp Vilmos. Április 7. Baktériumok, előadja Duchon 
Jáuos dr. Április 14. Építő művészet, előadja Szobotka 
Rezső.

Különösen érdekesnek Ígérkezik a legközelebbi 
előadások között Lendel Adolf budapesti egyetemi tanár 
és országos hirü termeszetbuvár két előadása, melyeket 
külön e célra nagy gonddal készített fotogratikus képek 
vetítésével fog illusztrálni. A növényi és állatvilág fej­
lődése és élete fogja e két előadás tárgyát képezni s 
kétségtelen, hogy a kitűnő tudós e tárgyról közönségét 
teljes alapossággal fogja tájékoztatni. Itt említjük 
meg, hogy a múlt vasárnapi előadásról hozott tudósi 
tásunkból tévedésből kimaradt, mit most a legnagyobb 
örömmel pótolunk, hogy dr. Kollár Viktorné úrasszony 
és a kitűnő előadó, Kelő Mór művészi énekét Winter 
százados igazi művészi discretióval szépen és tökéletesen 
kisérte zongorán. A kiváló kisérő is megérdemli az el­
ismerést.

A zombori zeneiskola. Nagy reményekre 
jogosító buzgalommal indították meg fii harmonikusaink 
múlt év október havában a zenei kiképzést. Hogy azon 
ban ily óriási szorgalommal fognak tevékenykedni, hogy 
már most az előbaladottabb növendékeket a nagyközön­
ség elé vezessék s tudásukat dokumentálják, még a 
legvérmesebb reményekkel sem hihettük. És mégis igaz. 
Mert f hó 17 én d. u. fél 6 órakor a varosháza nagy 
termében számba vehető műsorral hangversenyt rendez­
nek, a mi már magában véve biztosítékot képez arra 
nézve, hogy a társulatnál alkalmazott zenetanárok am­
bíciója mi kívánni valót sem hagy fenn. A legnagyobb 
érdeklődéssel tekintünk a zeneiskola ez akciója elé s a 
hallottaktól híven és lelkiismeretesen fogunk beszámolni. 
Megjegyezzük még, hogy a hangverseny ingyenes és 
mindenki által látogatható lesz.

IZZ1 má, Mm6g6a=dag.'pomp«kép elAArn^
k»ébéüéeSeyCegy,lÍeMk vTueei lésalet megjeleué.ekor. 
Kültö“en =.gy tatást kelteitek a ti.ata es igasan szép 
Kü Jó (ónvkének így a gondolázás, hajózás a lagunan, 
tite L a szent Márk tér galambjai (egy gyönyöré 
SS jelenet), a velencei karnevál b.lett és vég»] 
áz é jeb gondolatit a canalgrandon. A több, képek ,, 
nagy váltósai osságban matatták be a vdágb.rS Velence, 
épílLóvésicli, szobrászati, festészeti slb- «tnretMlteket.
Az előadó minden egyes képét magyarázatával kiseit 
és amiről beszélt, a vonatkozó kép eltűnt a függönyön. 
a kö7önsée a megelégedés érzetével hagyta el a szín házat - Febrnáf hé 13 án délután i érakor „jusag, 
előadásul a „Vas- Edvi Illés Aladártól és „Transzval- 
György Aladártól került színre A színház egeozen meg 
telt tanintézeteink ifjúságával és érdeklődő közönséggel.
A vas gyönyörű képei és a búr bábom jelenetei nagyon 
tetszettek Este China változatos képeiben gyönyörködött 
a közönség. Különféle ckinai népjelenetek, az építészét 
remekei, utcai csoportosulások, China köz- és igazsagtig) i 
élete a család, az iskola, a misszió tarka barka képei 
váltakoztak. Peking ostroma kiválóan sikerült nmzgo 
fénykép A legnagyobb tetszést a két ópiumtól részeg 
cbinai mókazásai okozták. — Az eddig kitűzött előadá­
sokon kívül a műsor meg lesz toldva. Pénteken este 
színre keiül „Páris 1900 ban.“ Irta Salamon Udcn. A 
párisi élet bárom felvonásban, 150 képben és számos 
mozgó fényképpel. A mozgó fényképek közül a legér­
dekesebbeket itt említjük meg. A Piacé de Opeia, köz­
lekedés a Concorde téren, a Champs Elysees, hazatérés 
a Bois de Boulogneból, Kankán a Moulin rouge ban, a 
királynők királynője, a mi caréme, a katonák ebédje, a 
július 14 iki nagy katonai revue, a mozgó járda, a Grand 
Palais előtt, a közönség harmadik Sándor hidjai), a 
pavillouok sora, Loubet elnök megnyitja a kiállítást, 
közönség a Champs de Marson. Ezenkívül bő sorozatban 
láthatók lesznek a kiállítás látképéi és a magyar pa­
vilion is. Az igazán kiváló és ritka szép gyönyörködtető 
látványosságot a legmelegebben ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

Burmester Villy Zomborban. Mint hiteles 
kiforrásból értesülünk, Burmester Villy, a zeueúriások 
legnagyobbika, a ki Párisi, Londont, Berlint, Bécset es 
Budapestet egy csapásra meghódította s a kiről a hiva­
tottak kritikája kimondotta, hogy Paganininek ő a jogo­
sult utódja, f. hő 20 án Zomborban a Vadaszkürt nagy­
termében hangversenyezni fog. Ez a hir méltánylásba 
fogja hozni a zenebarátokat, de Zombor városa is örül­
het, hogy végre-valahára ilyen világhírű művész kőrút­
jában Zombort nem mellőzi. Ez lesz ugyanis az első 
fecskéje az elsőrangú virtuózoknak. Llőhelyekie mint 
halljuk — a filharmonikusok társulatának helyiségében 
naponkint 5—7 óra között lehet előjegyzéseket eszközölni.

A kmsedoli zárda. A krusedoli szerb zárda, 
a melybe az eddigi rendelkezések szerint Milán király 
tetemeit örök nyugalomra helyezik, a szomszédos Szeréin 
megyében Karlócától, a szerb patriarkátus székhelyétől 
kocsin egy órai járásra, a Fruska Gora alján fekszik. 
Az összes* szerb zárdák közül ez a leggazdagabb, körül­
belül 100,000 korona évi jövedelemmel. Kétszáz évvel 
ezelőtt a szerb érsekség székhelye volt a zárda és a 
szerb deszpotak temetkezési helye; falai közt nyugszik 
Szent Angelina deszpotanő is, ki a zárdát megalapította 
és nagy birtokokkal látta el. A szent deszpotanő öreg 
korában maga is a szerzetbe lépe't s a zárda kezdet­
ben csak női zárda volt, idővel azonban nem akadván 
elég nő, ki magát a szent életnek szentelje, férfi-szer­
zetesek vették birtokukba a zárdát. A szerbeknek sok 
történelmi nevezetességű alakja aluszsza örök álmát a 
Fruska Gora álján elterülő erdőség mélyén fekvő zarda 
csendes falai között. O-t vau eltemetve többek közt 
Braukovits György deszpota, Mouasterly János vajda, 
Csernovics Arszéu, a ki a szerbeket hazánkba vezérelte, 
Lyubica, Milosnak, az első Obrenovics fejedelemnek a 
felesége is, kinek sírja a templomban egy márvány 
szárkofag, melyet Mihály fejedelem, Lyubica fia emel 
tetett. Ott van az első szerb vajdának, Suplyikác tizte- 
váunak a sir ja is. Suplyikácról a szerzetben azt regétik, 
hogy az áluok osztrák tábornokok mérgezett szivarral 
meggyilkoltak ót, hogy utáua ne szerb, hanem német 
legyen a vojvoda. A zárda jelenlegi főnöke Jankovics 
Anatolius arkimandrita.

Múzeumok és könyvtárak. A delmagyar- 
országi történelmi és régészeti muzeurn társulat újabban 
az országos muzeurn és könyvtári bizottsághoz javaslatot 
terjesztett be a törvényhatósági múzeumok és a városi 
könyvtárak létesítése tárgyában. A tervezetet dr. Dudás 
Gyula vármegyénk nagyérdemű s. tanfelügyelője, a ki­
tűnő történetíró, lapunk kiváló munkatársa készítette és 
célja az, hogy az oktatás szempontjából is egyaránt 
fontos muzeális gyűjtemények, nemkülönben a községi 
népkönyvtárak országszerte kötelezőleg szerveztesseuek. 
A kitüuő tervezet, mely az előkelő szakkörökben 
nagy érdeklődést keltett, a helyi gyűjtemények szerve­
zése annyival inkább időszerű, mert hazánkban eddig 
egy pár várost kivéve, alig van oly számbavehető mú­
zeum, a mely akár a históriai, akár a művészeti oktatás 
céljait szolgálhatná.

Népszamlási adatok. Bajmok község lako­
sainak szama 7118, Kunbaja lélekszáma 2665, tiz év 
előtt 2586 volt, a szaporulat tehát 79. — Ó Becsén a 
népszámlálás az elöljáróság által felülvizsgáltatván, a 
következő eredményt mutatja: A belterület népessége 
14664, a szállásokon 3975, távollévő pedig 490 és igy 
O Becse ez idő szerinti lakossága 19129 lélekből áll, a 
mi közel 15% emelkedésnek felel meg. E lélekazám 
3081 házban lakik és a háztartások száma 4141, mig 
üresen áll 461 lakás. A népszámlálás idején, mint ven­
dég vagy átutazó volt O-Becsén 238 egyén. Most még 
az elöljáróság azon adatokon dolgozik, hogy hány ma­
gyar és szerb, vagy egyéb nemzetiség lakik O Becsén
ÁH milvpn vallósmolr Avoir
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h szabad lyceum 
hi a budapesti 
s/.imelüadásokat 

Li bán még soha- 
Ivanult ezen elö- 

mindig szin ültig 
I tolyó hó 12 én 
Din tölvonáshan. 
kszors/.ág drága 
[•ült tel előttünk 

pillanatról pilla- 
[tűnt elő. A meg­

tel a közönség 
megjelenésekor, 

la es igazán szép 
józás a lagúnán, 

(egy gyönyörű 
ballett es végül 
többi képek is 

hlághirű velencei 
I). műremekeket, 
arázataval kisért 
tint a függönyön, 
lagyta el a szin- 

órakor ifjúsági 
és „Transzvál“ 

láz ege.'zen meg 
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n gyönyörködött 
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irka barka kepei 
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Peuleken este 
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- de Upeia, köz- 
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tíin rouge ban, a 
itonak ebédje, a 
;ó járda, a Grand 
at.dor hidjan, a 
y i ja a kiállítást, 
vtil bő sorozatban 
es a magyar pa- 
p gyönyörködtető 
Íjuk a közönség

ban. Mint hiteles 
Ily, a zeneóriások 
Berlint, Bécset és 
s a kiről a biva- 

aniuiuek ö a jogo- 
Vadaszkürt nagy­
in r méltánylásba 

)or városa is örül- 
nrn művész körut- 
z ugyanis az első 
löbelyekre — mint 
tauak helyiségében 
zescket eszközölni, 

isedoli szerb zárda, 
zerint Milan király 
szomszédos Szeréin 
rkatus székhelyétől 

Itinra álján fekszik, 
■ggazdagabb, körűi­
méi. Kétszáz évvel 
volt a zárda es a 

falai közt nyugszik 
ardat megalapította 
ml deszpoiauo öreg 

s a zárd a kezdet- 
inban nem akadván 
szentelje, térti-szer- 

A szerbeknek sok 
iszs/.a örök álmát a 
mélyen fekvő zarda 
metve többek közt 

tériv János vajda,
hazunkba \•ezerelte,
vies fej ed el cinnek a
jbuu egy márvány
, Lyubica tia emel
ak, Suplyik:ac Szte-
rzvtben a/.t regelik,
mérgezett szi 1 arral

szerb, bane ni nemet
;i főnöke Jlankov ics

rak. A delmagyar-
:um társulat ujabban
lottsagbiiz j av aslatot
izeumok cs a városi
tervezetet i ir. Dudás

taníelllgy eb >je, a ki-
ka'arsa kés zitette es
k;Ut|al)ul is egyaránt
különben u1 községi
öl eg szervezáesseuek.
ük elő szak körökben
yüjteménye k szerve-
rt hazankb;au eddig
y szambavt?hető mu­
ír a művésztlti okta’ás

tájiunk köz:seg lako-
kszama 20 ö5, tiz év
,t 79. — 0 Becsen a

felülvizsgáltatván, a
belter lilét népességé

vő pedig 4 90 és igy
19129 leiekből all, a

1 meg. E lelekszám
ik száma 4141, inig
Jas idején, mint ven-
38 egyen. Most még
»/-ik, hogy hány ma-
tiség lakik O Becsén

Kegyúri bizottsági ülés Zombor vátos 
róm. katb. kegyúri bizottsága folyó hó 17 én d. e. 11 
órakor folytatólagos rendes közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: 1. Az egyházmegyei hatóságnak leirata 
a plébániái lakban levő VI. és IX. számú bolti helyi­
ségre kötött szerződés jóváhagyása tárgyában. 2. Az 
egyházmegyei hatóságnak leirata az 1901. évi költség- 
előirányzat jóváhagyása tárgyában. 3. Apát plébános 
előterjesztése bárom rendbeli misealapitolevél elfogadása 
iránt. 4. Zombor város tanácsának megkeresése a temp­
lom toronyórájának Jókaiba belyeze.se, eseti 
beszerzése iránt. 5.

-- -~-j------, v,0v-eg u,uak
----  A kegyúri bizottság elnökének je
leütése 1900. év folyamán az iskolai alapból adott köl 
csönök tárgyában. 6. Audráska Alajos és neje zombori 
lakosok kérvényé az iskolai alapból 4000 korona köl 
csőn megszavazása iránt. 7. Csely uszka Ad ám zombori 
lakos kérvénye az iskolai alapból 5000 korona kölcsön 
megszavazása iránt. 8. Az egyházmegyei hatóságnak 
leirata az 1899. évi megvizsgált számadások felülvizs­
gálása tárgyában. 9. Pénztári jelentés Parcsetits Ferencné 
áltál visszafizetett 1000 korona bevételezése tárgyában.
10. A kiküldött bizottság elnökének jelentése a kiste- 
metoben építendő kápolna részére hely kijelölése tár­
gyában. 11. Az egyházmegyei hatóságnak leirata a 
kistenietőben építendő kápolnára vonatkozó alapítólevél 
clkcszitese és felterjesztése iránt. 12. Deszpi Krisz'iua 
kérvényé a 12 szauiu bolti helyiségnek Zettl Máriának 
alhaszoubérbe adbatása iránt. 13. Templompénztár ke 
zelesere vonatkozó szabályzat. 14. Plébániai udvarban 
levő pöcegödör tisztításáról szóló munka. 15. Plébániai 
udvarban levő pöcegödör jókarba helyezése.

Korcsolyapálya megnyitás. A Kossuth 
Lajos-utca sarkán levő Falcioue fele alapítványi ház falán 
es a városháza fekete tábláján fehér betűk hirdetik, hogy 
a zombori korcsolyázó egyletnek a park melletti terü­
letén „a jégpálya nyitva all“. Szombat óta vidám 
iringázás folyik a tükörsima szop jéglapon, leányok és 
tiatal urak ugyancsak kiveszik a maguk részét Halifax 
kedvteléseiből. Jegyek a korcsolyaegylet szolgájánál a 
pavilloubol kaphatók. Aki szereti az iriugálást, hasz 
uálja fel most az alkalmat, mert itt az idő, most vagy 
soha és nem lehet tudni, hogy né1 any nap múltán nem 
lesz-e a jégtükörből ismét viztükó

Hólabda imádság. Városunkban egy idő óta 
ismét kisért a hólabda imádság. Több felől veszünk fel­
szólalást, hogy lelkiismereti nyomással terjesztenek kft 
Ionosén a nők közt u. n. hólabdakat. Hektografált leve 
lező-lapon, a következő tartalommal, aláírás nélkül: Oh 
nagy Isten Jézus Krisztusom, hozzád kiáltunk. — Oh 
szent Isten irgalmazz nekünk és az emberiségnek. Tisz­
títs meg minket bűneinktől. — Örök Isten, kérünk hall­
gass meg minket, most és mindörökké dicsertessek a 
Jézus Krisztus szent neve és a szent szűz Máriáé is 
Amen. A ki ezen imát megkapja, az minden Szerencsé 
ben részesül, de köteles 9 nap alatt 9 személynek elktil 
deni, különben a szerencse szerencsétlenséggé változik. 
Meg kellene vizsgálni, hogy kik vagy miéit terjesztik 
ezeket a titokszerü levelező lapokat.

Táncmulatság. Bács-Doroszlóról Írják : Folyó 
hó 7-eu délután 5 órakor hat mozsáragyu dörgése je 
lezte, egy igen kedves és megható láncünnepélylyel 
egybekötött társastacsora kezdetét. Ezen az estén ugyanis 
a boszniai 1878. évi hadjáratban résztvett doroszlói 
harcosok egy tánccal egybekötött társasvacsorát rendez 
tek, melyen a hadjáratban résztvett s még eleiben levő 
valamennyi harcos népeikkel együtt megjelent, valamint 
az összes elöljáróság es a község intelligenciája Meg­
ható jelenet volt, midőn az ünnepély kezdete előtt az 
összes harcosok a táncterem közepén Mayer Ignác 
tanító körül gyülekeztek, ki egy igen lelkes beszédet 
intézett hozzájuk, figyelmeztetve őket ama nehéz napok 
küzdelmeire és kérte őket, hogy az a testvéries viszony, 
mely eddig feualit, ezután is fenálljou, mutassák meg, 
hogy ezután és különösen ma este úgy viselik magukat, 
miut tisztes harcosokhoz, mint tisztességes józan hon 
polgárokhoz illik. Majd néhány szóval az elhunyt baj 
társakról emlékezett meg s ezen szavai nem egy könnyet 
csaltak ki a jelenlevők szemeiből, különösen azon öz 
vegyek szemeiből, kiknek férjéi a hadjáratban részt 
vettek, de azóta őseikhez tértek meg. Ezekutáu zeneszó 
mellett eldanolták „Boszniában megütötték a dobot 
kezdetű dalt s látni lehetett, hogy ezen vitézek mindegyi­
kének szentében könnyek csillogtak s hangjaik a meg 
hatottságtól reszketnek. Ennek elhangzása után mindegyik 
78 as vitéz feleségével megkezdette a táncot, mely jel 
adasra a jelen voltak tanéra kerekedtek s a vacsora 
időt leszámítva folyt a tánc kivilágos kiviradtig. 10 
órakor vacsorához ült a társaság, mely alkalommal 
lelkes felköszöntőkben hiány nem volt. Vacsora után 
ismét tánc következett. Azt hitte az ember, hogy ezek 
az agg harcosok, hamar kifognak dűlni a táncból, de 
ti ein, atuily batcan megálltak a bosuyákok fütyülő és 
bömbölő puska és ágyúi előtt, ép úgy megálltak helyű 
kei a táncban is, de uemcsak ők, hanem a többiek is. 
Községünk kedves jegyző urát is elragadta az agg 
harcosok jókedve és 60 éve dacára oly ifjú bevvel 
jarta a csárdást, hogy kétkedtünk éveinek valódisága- 
bau. Amint már emlitém a táncnak a reggel vetett ve 
gett es ekkor a bosuyákországi harcosok zeneszóval 
végig vonultak az utcákon, megmutatva, hogy megfogyva 
bar, de törve nem — élnek. Másnap délelőtt azután 
altalános sörözés volt, de már ekkor hulladoztak a 
hősök s még este is voltak beteg hősok kik az éj 
leple alatt távoztak a küzdelmes és fáradalmas küzd- 
terről. Mert a folyó hó 7-iki nehez es ho88Za8\ de dl' 
csőségteljes ütközet volt. Mert ily szép, iy 
illedelmes mulatságban nem volt részünk so a, ® 
is lehet csodálni, midőn a rendezés tér n oy 
működtek, mint Babos Imre, Resch György, ' 
György, Farkas Imre, Mayer Ignác Cseplo Istvaü ®
Magocsis Karoly, kik megmutattak, hogy nemcsak akko 
tudnak rendet tartani, ha rezescsákó nyomja a j ’ 
hanem most is, midőn már a császár keDyerf“ekf 
már elmúlt szájokból. Az estély a Dormany 
vendéglőben lett megtartva, ki szinten 7b a •
Midőn tudósításomat bezárom, el nem mulaszthatom, gy 
a még élő 78-as bosuyákországi vitézekre egy „) 
ne kiáltsak s azt ne óhajtsam, hogy az Isten ok 
emberi kor legvégső határáig éltesse.

Kompforgalom megnyitás. A m-kir. állam­
vasutak igazgatósága tudatja, hogy a Gombos és Erd 
között folyó évi janaár hó 4 én beszüntetett ko p 
galmat a folyó hó 10. napján ismét megindította.

Adomány tanítóknak. Egy magát megne­
vezni nem akaró jótevő a kalocsai fókáptalan kezelése 
alatt álló szegény tanítók alapjának gyarapítására két­
ezer koronát adományozott.

Könyvelő választás. A zombori takarék- , 
pénztár Czettl Dezsőt tizenöt pályázó közül egyhangúlag 
harmadik segédkönyvelővé választotta meg.

Pályázat Zenia városánál egy árvaszéki ülnöki, 
iruoki, külrend >rbiztosi és belkézbesitöi állásokra pá 
lyazat vau hirdetve. Folyamodásuk folyó hó 22-ig a 
varmegye ahspaujaual nyújtandók be.

Esküdtszéki tárgyalások. Gronics Mihály 
gyujtogatási bűnügyét tárgyalta f. hó 9-én a zombori 
esküdtbiróság. Gronics Mihály fölgyujtotta haragosának, 
Krsztics Mila rendőrvezetőnek szalmakazlát azért mert 
ez „pieventiv rendőri intézkedésből“ elvette tőle a pisz­
tolyát, továbbá fölgyujtotta gazdájának, Korell Frigyes­
nek szénáját, a miből nagy tűz keletkezett, úgy, hogy 
a szomszéd Korell Lajos pajtája és abban két tehén is 
elégett. Ezen kívül egész sereg lopás is terheli a vád­
lottat. A törvényszék elnöke Markovyth Lajos, szavazó 
bírák : dr. Orkouyi Ede és Szedressy Ödön törvényszéki 
bírák voltak. A jegyzőkönyvet Havel Jenő aljegyző 
vezette. A vádat Kerekes János ügyész, a védelmet dr. 
Gerlinger Pál képviselte. Jelen voltak még: Szilágyi 
Mór és dr. Bugarszky Szilárd tolmácsok, dr. Hável Jó­
zsef és dr. Ducbou János törvényszéki orvosok. Esküd­
tek voltak : Latiuovits Szaniszló, Szemző Dezső, Tren- 
cséuy Károly, Vámosi Samu, Triockler X Ferenc, id. 
Heiudlhoffer Róbert, Zimmermann Gyula, Roediger Lajos, 
dr. Buják József, dr. Bikár Nenád, Thum Adolf és dr. 
Buday Pál. Vádlott beismerő vallomást tett. Beismerte, 
hogy fölgyujtotta Krsztics Mita szalmakazlát és volt 
gazdája, Korell Frigyes szénáját, beismerte továbbá, 
hogy Imrék Imrétől egy bőrinelléuyt, egy pár harisnyát, 
egy pár bocskort, egy inget, egy szíjat és egy pénz­
tárcát 7 kr. tartalommal ellopott, beismeri, hogy Duns____ . tartalommal ellopott, beismeri, hogy Dups
Samutól és Rutnán Andrástól egy ezüst órát, egy dohány­
tárcát, egy szipkát, egy pakli 17-es dohányt lopott, 
beismeri, hogy Ehrli Jakabtól és Mehrich Mihályiéi 2 
pár harisnyát, egy nadrágot, 20 krajcárt, egy sapkát, 
egy inget es egy zsebkendőt és végül Csavrada Jánostól 
egy pár harisnyát ellopott. A bizonyítási eljárás befe­
jezése után az orvosok beszámitbatónak mondják vád­
lottat. A vád- és védbeszéd után az esküdtszék vissza­
vonult es Roediger Lajos az esküdtek főnöke kihirdette 
a verdiktet, mely Gronics Mihályt bét kérdésben bűnös­
nek találta. A törvényszék erre vádlottat három évi 
börtönre és 5 évi hivatalvesztésre Ítélte. — Február hó 
11 én Keravicza Novák állott az esküdtszék előtt halált- 
okozó súlyos testi sértés vadja alatt. A pivnicai vásáron 
lerészegedett néhány odavaló ember s természetesen 
összeverekedtek. Sztankov Jován lett a verekedés ál­
dozata, mert Keravicza Novák úgy basbaszurta késével, 
hogy még aznap meghalt. Elnök: Markovyth Lajos, 
szavazó bírák: Orkonyi Ede és Kovacsics Caezár, jegyző 
Dömötör Aladár. Tolmács: dr. Bikár Vojin. A vádat 
Kouyovits György ügyész, a védelmet dr. Tburszky 
Zsigmond képviselte. Az esküdtszék a következőkép 
alakult meg: dr. Buják József, dr. Feles Adolf, Zim­
mermann Gyula, Zsulyevits Ernő, Szigeti Győrffy Géza, 
Treucséuy Károly, Kollár József, Vámosi Samu, id. 
Hemdlhofer Róbert, Szemző Dezső, Latinovits Szaniszló, 
Szlávy Elemér. Fölesküdtek : Stehler Béla és Rácz Soma.
A bizonyítási eljárás befejezése után Konyovits György 
ügyész mondta el vádbeszédét, utána dr. Tburszky 
Zsigmond, a zombori ügyvédikar előkelő tagja mondotta 
el mélyen átgondolt, alapos jogi érveken nyugvó, mély 
jogi tanulmányt igazoló remek védbeszédét. Ezután az 
esküdtszék visszavonult és verdiktjéhez képest a kir. 
törvényszék vádlottat a szándékos és súlyos testi sértés­
ben mondotta ki bűnösnek és 2 és */■ évi fegyházra 
ítélte. A védő semmiségi panaszt jelentett be.

Jelmez-estély. A bezdáui olvasóköri dalárda 
folyó évi február hó 18 áu jelmez-estélyt rendez. A hu­
moros meghívóból közöljük a következő részt: A jelmez­
estélyt megelőzőleg a dalárda fogja bemutatni az ének­
művészet émelyítően szédítő magaslatán álló diszkornyt- 
kálás, melyben a dalárda örökké száraztorku lovatian 
lovagjai, de legkiválóbb trubadúr durr jai fognak közre 
működni, még pediglen bárom nagy porcióban, ügy 
mint: l-ső porció: Egy bortyogásra késztető szép dal, 
az adómentes fészkét rakosgató kis fülemUcskéről Ezt 
a dalt irta Lányi, a ki különben nem lány, hanem férfi, 
előadja az egész banda. 2 ik porció: A daliás népföl- 
kelők szemkápráztató, agybomlasztó és gyomorgörcsöt 
előidéző fölvonulása karénekekkel, szóló bömbölessel, 
tánccal és hazafiul hátbavágással. Ezt a Molnár István 
Lajos es Bergmann Ágost professzor urak kuufundáltak 
össze. Előadja az összes népség. 8-ik porció: Az egy 
bugyiba varrt és auyakönyvezetleu siámiai hármas ikrek, 
szelíd gutaütéssel, hatásos, kacagtató, szellemes énekes 
butaság. Irta egy nirnet sógor. Előadja a dalárda bárom 
leghíresebb firmája: a Tóbiáska, a Muktka, meg az 
Izidorka. Ezután talán még valami auflág! Kezdődik 
nedig az egész kvisz-kvasz pont 8 órakor és végződik 
frustukkor. (Ágyneműt nem muszáj hozni.) Előadás után 
tánc a szédülésig. És mindezért a szemenszedett huuc^ 
futságért nem köll többet fizetni egy lélek után mint 
1 koronát, no meg 20 rongyos fillért. A ki többet fizet 
annak a szeme közé nézünk és a nevet kipingáltatjuk 
az uiságokba. A rázogató muzsikát a Lakatos Bandi 
bundas bandája, bravúrosan borongos bugással fogja 
beszolgáltatni. Az eszem iszomról a mi szőke baj fürtű 
Louis de Frank unk fog gondoskodni a Mari nénivel es 
Grószikával.

Eljegyzés. Koch János, Bukin község aljegyzője 
eljegyezte bajsai Vojnits Maliid kisasszonyt, bajsai Voj- 
nits Illés szántóval földbirtokos leányát.

Segédjegyzők tiszti rangja^ Az utóbbi idő­
ben többször volt szó a sajtóban arról, hogy a község 
segédjegyzőket a tartalékos tiszti (badaprodi) rangból 
kijárjak Erre vonatkozólag a Budapest. 1 udos.to 
illetékes helyről most arról értesül, hogy ebben a kér 
désben a hadügyminiszter a honvédelmi miniszterrel 
eívetértőleg akkép határozott, hogy az olyan seged- 
jegyzők, a kiket a községek élethossziglan választana 
mS és a kik egyébként is teljesen megfelelnek es az 
SSfrt jövedelemmel rendelkeznek a tartalékos tiszt, 
badaprodi) rendfokozat elnyerésétől el nem írandók 
(üanap j apo-édiee'vzók polgári allasa, a kiket
ellenben az -y g | kjkgg 8zerint csak ideiglenesen
*aK alkalmazta, a tiszti (hadapnidi) rangfokozatúi 
öme nőm egjeztetbotónek tokmtendj.

Farsangi mulatság. A bács-doroszlói katb. 
olvasókör jan. 30 án tartotta a minden évben szokásos 
farsangi mulatságot. Mindig feszült várakozással várják 
a tagok a pillanatot, a midőn fölhangzik a bút ölő zene 
összehívó marsa. Most sem volt az máskép. Vidám han­
gulatban már jó korán gyülekeztek, hogy el ne késsé 
senki az első talp alá valót. Együtt vannak, megdobban 
a testvériesen érzők magyar szive, megszólnak az ed es 
bus magyar nóták, kellemesen zeng a bor toasztja, a 
pohárcsengé*, rázendítik a magyar lelkekben született 
lelkesítő csárdást s járják mind fiatalon, sziláján. Gyö­
nyörű látvány, mint ropják a szép magyar táncot, mily 
sugárzó mindenkinek arca az örömtől, hogy együtt mu­
lathatnak az anyabázban, a körben, azokkal, kikkel oly 
sok jó időt töltenek ott egyetértésben. Sem a ropogós 
csárdás, sem a zene hangja nem marad árván, össze­
ölelkezik vele a mulató testvérbarátok vig dala. így 
csak magyar apáink mulathattak a régi jobb időkben. 
Szalad az éjszaka, tüzeli a vigadókat a jó doroszlai, az 
első jókedvben és szeretetben találja őket együtt a kaján 
hajnal, szétoszolva csak azt sajnálják, hogy tovább nem 
tart. — Köszönetét kell ezúttal mondani a rendezőknek 
érdemes fáradtságukért s azoknak, a kik a termeket 
meglepő szépen díszítették.

Hamispénz gyártó. Rendőrségünk egy njabbi 
sikerült fogásáról adhatunk hirt. Rossz idő jár városunk­
ban a pénzhamisítókra, mert bármely alakban vagy 
módon is jelentkeznek, rendőrségünk éber figyelmét nem 
kerülhetik ki így járt meg folyó hó 11 én Kupuszinacz 
Miroszlav tovarisovai illetőségű cipész segéd is, a ki 
Gubicza György és társa cégnél alkalmazásban volt. A 
lábtyfi művészet ifjú lovagja megunván a csiriz illatát, 
hamis pénzekkel próbált szerencsét, — hamis 1 koroná­
sok gyártásához fogott hozzá. Az ipsze, — vesztére 
rendőrfőkapitányunk egyik megbízottját akarta felhasz­
nálni a hamis koronások továbbítására. Az illető hűsé­
gesen el is fogadta a neki átadott hamis pénzeket, de 
a helyett, hogy jó pénz beszerzésére adta volna magát, 
egyenesen a rendőrségnél tett jelentést az esetről. A 
rendőrség maga elé idéztette a lábtyü művész urat. Kihall­
gatása során beismerte, hogy hamis pénz gyártása és 
forgalomba hozatala miatt egy Ízben felesztendei fogház 
büntetésre el volt Ítélve, egy Ízben pedig hét hónapig 
vizsgálati fogságban is volt és legutóbb is munkaadó­
jától szó nélkül távozva, könnyíteni akart sorsán a ha­
mis pénzek forgalombahozatala által, de azt nem hitte, 
hogy ily hamar rajtaveszt. Az illetőt a főkapitány letar­
tóztatta és a kir. ügyészséghez kisértette át.

Névmagyarosítás. Fuczin Márk béreghi lakos 
a saját, valamint Lajos és Ferenc gyermekei vezeték­
nevét a belügyminiszter engedélyével „FenyvesP-re ma­
gyarosította.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK.

Meghívó.
A Korona Gőzmalom Részvénytársaság

március hó 3-án délelőtt fél 10 órakor
tartja a gőzmalom helyiségeiben

ez idei VII. rendes közgyűlését,
melyre a részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyvhite-

lesitők választása. .
2. Az igazgatóság és fel ügy elő-bizottság jelentese, 

a mérleg előterjesztése, a tiszta nyereség hováforditása 
iránti határozathozatal és a felmeutvény megadása.

3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. A felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Netáni indítványok, melyek a közgyűlést meg­

előzőleg 3 nappal Írásban benyújtandók.
Az igazgatóság.

*
Azon t. részvényesek, akik a közgyűlésen részt- 

venni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a közgyűlés 
napjáig az intézet pénztáránál letéteményezni.

Kávé eladás.
Rió de Janeiróból egy nagy szállítmány

kitűnő minőségű kávét
szereztem be és azt

kilogrammonként 2 korona 40 fillér
árban árusítom.

Fölhívom erre a n. é. közönség becses fi­
gyelmét és kérem, hogy tömeges rendeléseivel 
megtisztelni szíveskedjék.

Zomborban, 1901. február hó 14-ik napján.

Markovits György,
fíiszerkereskedő,

3—1 felsőváros, Flórián-utca sarkán.

200 korona
annak, aki egy fiatal gazdatisztnek 
állandó állást közvetít. Ajánlatok 
„Gazdatiszt44 alatt a kiadóhivatalba 
küldendők.



Hirdetmény.
Van szerencsénk t. részvényeseinket a foiyó évi 

február hó 24-én d e. 9 órakor a bank hely.
ségeiben tartandó

XXIX. rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívni; kérjük egyúttal min^okat, k-k 
ezen közgyűlésen résztvenm óhajtanak szíveske J 
részvényeiket, a le nem járt szelvényekkel egy int alap 
szabályaink 17. §a értelmében 3 -appal a kozgues 
előtt, azaz bezárólag február ho 21-ig a bank
pénztáránál letéteméuyezni. fplitp-velőAz 1900 ik évről szóló merleg, úgy a felUgy 
tanács jelentése a titkári hivatalban megtekinthető. 

Zomborban, 1901. év február kavaban.
Tisztelettel

A zombori kereskedelmi és iparbank 
igazgatósága.

Napirend:
1. Igazgatói jelentés az üzletről.
2. Felügyelő-tanács jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és jóváhagyása
4. A felmentvény megadása és az osztalék

állapítása.
5. Az alapszabályok

toztatása. .
ti. Az igazgatóságnak kiegészítésé.
7. A felügyelő-tanács kiegészítése.
8. Hitelesítő bizottság választása

„ , f„lvó évi március hó 3-án délután 2 órakor
ISJLm kileitcedik reude, MS,«élére.

az Tárgysorozat:
1. Jelenlévő részvényesek részvényeinek ^elesitése^ ^ éy. fuletévről.
2. Mérleg dómutatása és ® J ényfelosztása iránt.
3. Határozathozatal a tiszta nyeremény
4. Felügyelő-bizottság jelentése. fdügyeló bizottságnak.
5. Felmentvén ad*, “f’ *SaÍi míküdéJe kitti'. "gok váluáal*«.
?' Z:: lag 'Älfa hitelesítésére. Izgatásé*.
Kelt S ed tLísou, 1901. évi februír hé 8-én.

Wet6s ,, , Köagyfilésen rést,birtokosai ÄÄ a Ä mártása el«,, legalább 8 -appa,

tattak és részvényüket le nem járt szelvényeivé 
zetnél letéteményezték.

az inté

l^érleg-szamla.

meg­

égj es szakaszainak megvál-

191. szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott községi elöljárók iészéről ezennel köz­

hírré tetetik: miszerint a községnél bitangságban levő 
alabb következő állatok folyó évi február ho 
20-án délelőtt 9 órakor a községházánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el
fognak adatni, és pedig:

1. Egy 2 eves deres kanca csikó, hóka.
2. Egy 2 éves pej csődör csikó.
3 Egy 1 éves fekete kanca csikó.
Az árverezésnél felmerülendő költségek legtöbbet 

Ígérő állal lesznek fizetendők.
Kelt Uj-Soóvén, 1901. évi február bő 11-én.

Az elüljáróság.

1067. szám. 
polg. 1901.

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint úrbéri bíróság 

közzéteszi, bogy a tiüpovai 1 sz telekkönyvi betétben 
444., 1138., 1140., 1142/1, 1143, 1150., 1151., 1152., 
1155/2., 1160, 2903., 2904 , 3130., 3131., 3357. és 
5040. br. szám alatt felvett közös legelő egyéuenkinti 
felosztása iránt az eljárás folyamatba tétetett, a szükség 
ges nyomozások megléteiére határnapul 1901. évi 
február hó 28-ának délelőtti 9 óraja Filipova 
községházához Szondy Mátyás kir. törvényszéki biró 
elé kitüzetett.

Mikorra a közös legelőre jogosultak oly hozzá­
adással idéztetnek, hogy az eljárás további tolyamáu 
személyeukinti idézés vagy értesítés elvárása uélktil 
érdekeik képviseletéről gondoskodjanak.

Zomborban, 1901. évi február hó 6 án.
A kir. törvényszék, mint úrbéri bíróság.

Z3 a, p p,
kir. törvszéki jegyző.

2915. szám. 
kig. 1900.
HixdetrciéxLy.

Közhírré tétetik, illetve felhivatik Kolompár Kati 
ismeretlen tartózkodás, állítólag rigyicai lakos kóbor 
cigánynő, begy az általa Baracska község határában 
(Gyurity pusztán) hátrahagyott egy drb 14 éves pej 
paripa, hatul jobbról (felkörrel befogott V) bélyeggel 
ellátott vak ló, egy gyeplő, egy akió, egy hám, egy 
vastengelyü kocsi, 4 drb cserépfazék és egy bádog főző­
edény átvétele vegett itt 1901 évi február hó 
25-ig jelentkezzék, mert ellenkező esetben ezen tárgyak 
mint gazdátlanok nyilvános árverésen el fognak adatni.

Baracskán, 1901. évi február hó 12-én.
Horváth József,

biró.

Pénztár (készpénz) .......................................
Idegen váltók . . ..................................
Kötvények........................................................
Jelzálogkölcsönök.......................................
Előlegek........................................................
Értékpapírok...................................... .0% J
Bútor........................................... T™
10% leírás...............................11b —
Adósok.........................................

27093
512760
160029
70481

5979
1700

76

950 — 
3220 56

782214 15:

501313.10 
21134 02
23684^0~

785.40

Részvénytőke .
Tartalékalap . •
Betétek . . • •
Tőkésített kamat
Heti beté'ek . .
Tőkésített kamat
Visszleszámitolás . ,
Föl nem vett osztalék 1898. évről 
Föl nem vett osztalék 1899. évről
Átmeneti kamatok............................
Hitelezők.......................... . • '
Egyenleg mint 1900. évi tiszta haszon

Teher.

100000 —

24200 10

522447 12

24469 96 
83080 - 

80 — 
64 - 

3506 — 
4231 12 

20141 91
782214 lo

Veszteség. Veszteség-

Jövedelmi adó.................... 2370.90
Állami adó......................... 2452 48
Közköltség......................... ^32.74
Keresked. kamarai illeték....................
Lakbér ........................................................
Provízió...................................................
Tisztviselői fizetések...............................
Kifizetett kamatuk betétekre .... 
Tőkésített kamatok betétekre ....

heti betétekre . .
r> n

Költségek...................................................
10% leírás bútorzatból.........................
Veszteség 3 váltónál..............................
Egyenleg mint 1900. évi nyereség

ég nyeisség-szái^ils.

Jelzálog kamatok.......................
Kamatok kötvényekre és váltókra 
Idegen szelvények.....................5656 12

49 61 j
600 —

157 36
6800 —

2037 57
21134 02

785 40
1943 80

116 —
1180 —

20141 91
60601 79

Nyereség.

4898 32 
55603 47 

100 —

6060! 79

Kelt Szent-Tamáson, 1900. évi december hó 31-én.
SZENT-TAMÁSI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Blanojtovits K. Liza .. k- Dangjerszkj Lázár ». k„ Georgieucs A. •- k., »ikohes^ Ma «• k.,
könyvelő elnök. igazgató. t

E*eo mérleg é, vestteeég- é. nyereség ««dudát, úgymint valamennyi tételei, a B- «• meiiékktt-yvekU, «esze-
hasonlította és mindenben azonosnak találta.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG : .

Gavanszky Gávra s. k. Dr Plavsits B. s. k. Hadzsits Tosa s. k. ítyin osz a ^

Hirdetmény.
Bezdán község elöljárósága ezennel meghir­

deti, hogy a község mint erkölcsi testület tulaj­
donát képező legelőterületeket, névszerint a felső 
és alsó delelő és a sárkányos mellékét folyó 
hó 17-ik napján délután 4 órakor a 
községháza tanácstermében megtartandó nyilvá­
nos szó- és zárt írásbeli árverésen haszonbérbe 
adja e folyó év tartamára.

Kelt Bezdánban, 1901. évi február ho 14-én.

Bosnyák János, Flesz Simon,
jegyző. biró.

China-thea,
Roth m arm valódi china-theájB 

törvényes védjegy gyei és zárral 
ellátott csomagokban kapható Zola­
borban

Parcsetich Károly
füszerkereskedósében

8—8 (özv. Zapf lánosné-féle ház, korzó)

nunnnnnnnnnnnnnnnnn
gROSENFELD M.jj
XX közvetítő ügynökség H
XX ZOMBCKBülU, Zjrin.37-i--a.tca. XX 

Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett H 
^ hazakra, földekre, lermenycikkekre, gaz- XX 
** dasagi berendezésekre és bármire, am az XX
** adás és vevés tárgyát képezi. H

Hazassag közvetítés a legnagyobb titok- ^
U tartás mellett. ^
XX Ugyanott régi férfi ruhák a legmagasabb XX
XX árak mellett vétetnek. 50—4 XX
XX „ „ . XXw Eladó kitünően jövedelmező korcs- w
w mai üzlet lakházzal együtt, a w

tulajdonos elhalálozása folytán. ^

XXXXXXXXXXXXXXtiXXMXXXXHP.XXnXXXXH

CZE1SEL JÓZSEF
gazdasági gép- és msctianikai mdneiye, öntőié

Zombor, Széchenyi-körut 148. sz.
(a honvéd-kaszárnya mellett).

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy az eddigi jó 
hírnévnek örvendő jr

gadasági gép- és mimikái oíMpt és öltőiét j
a sóház-ntcából a Széchenyi-körut 148 sz. a (a honvéd kaszárnya mellett) áthelyeztem, L 
kibővítettem és a kor igényeinek megfelelően átalakítottam és úgy mint eddig, úgy most is mindig ij[ 
főtörekvésem az lesz, a n. é közönséget pontosan é* jutányosán kiszolgálni. ['

Elvállalok mindennemű gépek elkészítését és kijavítását. b
Cséplőgépek, stabilgépek, gőzkazánok, motorok, darálók, szecskává- íj 

gók, fecskendők, szivattyúk javiiása elfogadtatik és a legjutányosabb áron és gyorsan
eszközöltetik. —

Vízvezetékek elkészítése és berendezése, ugysziuén házi sürgönyök és telefon- fi 
berendezések és e szakmába vágó basonnemú munkák elkészítése és berendezésére vállalkozom. j

Épület és mnlakatos munkák, bicikli és varrógép-javítások elfogadtatnak. i 
Villany- és acetilén-világítások berendezése. j
Raktáron tartok mindennemű gazdasági cikket. [
Maradok, a n. é. közönség szives pártfogásába magamat továbbra is ajánlva, ^

tisztelettel |

^ 1 CZEISEL JÓZSEF, j
JpÜPÜÜÍ JÜ^gfUÜP IB3

, , (]>l
lézése 
és köz 
sics (i 
hossza 
gasan 
fogadd 
mond, 
előtt 65 
egésze 1 
és közt 
rokonszl 
oly fo ij 
és közt 
csak 
javakért 
szükség 
ellátót" 
egészen! 
zenét aí 
sortjába! 
a meguf 
szükség] 
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egész 
gondol itj 
zetet teq 
hogy e 
gondol jí 
vessék.

Ne!
ország 
követi 
állni, nJ 
gyakran 
a valódi 
kristáivi 
vétől, t 
zott a 
az ügyi 
tartozni 
alkalma 
nagyo í|

Zombor. Bittermann Nándor ée fia könyv- áe könyomdijából.


